

Precios de suscripción  
 Cáceres... 2 ptas. al mes.  
 Frera... 7 id. trimestre.  
 NÚMERO SUELTO  
**10 CENTIMOS**

# LA MONTAÑA

Franqueo concertado  
 Redacción y Admón:  
 PORTO LLANO, núm. 39  
 I. NÚMERO SUELTO  
**10 CENTIMOS**

Teléfono núm. 110

**- DIARIO DE CACERES -**

Periódico de la tarde

AÑO IX | Fundador propietario: SANTOS FLOREANO GONZALEZ | Sábado 3 de Noviembre de 1924 | Director: NARCISO MADRAL VAQUERO - | Núm. 2416

## Las elecciones inglesas El triunfo de los conservadores

Ha de tener una repercusión mundial el resultado obtenido en las elecciones convocadas por el señor Mac-Donald. Como un golpe de seguro efecto teatral, la subida al Poder del partido laborista fué recibida en los diversos países con estupefacción o con aplauso. Era la legitimación del movimiento socialista y al mismo tiempo el triunfo del trabajo sobre el capital mecido o adormecido en las tradiciones del pueblo británico. Se consideró por los hombres de Estado como un éxito de revolución la subida de los laboristas al Poder.

Envanecido el señor Mac-Donald por el éxito logrado y creyendo que la opinión del país había de estar junto a él en las elecciones convocadas no vaciló en aceptar como buena la disolución del anterior Parlamento para dirigir la consulta al país y constituir un nuevo órgano legislativo sensible y adaptado a las exigencias del partido laborista. Tuvo como error de táctica el de buscar aproximaciones con Rusia y si bien sus gestiones diplomáticas obtuvieron un triunfo resonante, no ocurrió lo mismo en el efecto que tales actuaciones produjeran en el interior.

El país con plena conciencia de la hegemonía que el pueblo inglés había disfrutado en el concierto europeo sospechó que la organización soviética todavía internacionalmente no consolidada, podía comprometer la equanimidad, la sangre fría, la inalterable diplomacia de guante blanco, orgullo y satisfacción de la propia Inglaterra. Y el desengaño del primer ministro laborista ha sido de los que imposibilitan toda función de Gobierno, por lo que en plazo breve un nuevo Gabinete conservador ocupará el Poder en la vieja Albión y moderará los impulsos desenfrenados de los partidos que sin exacta conciencia de sus actos, ofrecen facilidades al triunfo de innovaciones peligrosas.

Pero por encima de estas observaciones, se apuntan en la historia política contemporánea de Inglaterra, otras dos de capital interés. La primera la ductilidad de la monarquía que aún la más levantada de estirpe como la inglesa, no es incompatible con ninguna actuación de Gobierno por pronunciada y radical que sea su existencia y programa político. El otro es el fracaso de las soluciones liberales para resolver los problemas del día. Y esto es tan cierto, que basta para convencerse de ello, observar cual es el triste resul-

tado que el partido liberal británico saca de estas recientes elecciones. Pierde el partido liberal, unos ciento treinta puestos aproximadamente y su jefe el señor Asquith es derrotado. Por otra parte el panorama de los partidos liberales es en todos los países de fraccionamiento y de caudillajes aislados. Su política es una política de mosaico que a cualquier golpe con violencia o por el transcurso del tiempo se deshace, rodando en pedazos y haciendo perder el armónico conjunto que en el mútuo apoyo y circunstancialmente parecía tener valor propio.

El caso de Inglaterra se presenta en todos los países y se presentará en España. El Directorio Militar que honrada y patrióticamente gobierna, lo hace circunstancialmente y su primer deseo es el de encontrar órganos políticos saneados capaces de substituirle con ventaja o por lo menos con la misma honradez de propósitos. Indispensables los partidos políticos para la política como lo son los profesionales para las exigencias de los gremios, se desenvolverá el porvenir de la política española alrededor de los grandes núcleos, el tradicional y el socialista. Y no debemos espantarnos de ello, el tradicional, llevará un programa de una trascendencia espiritual que no podrá ser superada por el otro. El socialista llevará exigencias materiales que no arrojarán a los obstáculos conservadores, sino que influirán benéficamente sobre ellos los principios espiritualistas del partido tradicional.

La Monarquía como forma de gobierno no es obstáculo para la existencia de estas dos grandes colectividades políticas, y alternando en una obra de paz y de progreso patriótico estas dos grandes masas que pueden llamarse sin peligro, derechas e izquierdas, contribuirán a enaltecer el prestigio internacional de España. Y en tanto el partido liberal pulverizado y deshecho dará de su seno nuevos elementos a una y otra de estas agrupaciones.

**LA MONTAÑA** sale después de las 7 de la tarde.  
 Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. **☎ ☎ ☎ ☎**  
 Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

## El mundo es así... Punto de mira

El Gobierno francés, que acentuó sus radicalismos en la cuestión religiosa, suprimiendo la representación diplomática cerca del Vaticano, acaba de dar otra nota radical, reconociendo la República soviética comunista.

La nota de M. Herriot a dicho Gobierno en aquel sentido, es franca, sincera, optimista. Como es natural, exige que se respeten los derechos de los ciudadanos franceses derivados de obligaciones contraídas por Rusia o sus súbditos en regimenes anteriores, condición que tácitamente aceptan los comunistas, aunque se guarden de hacer manifestaciones expresas sobre el particular.

Claro es que el repetido reconocimiento ha de producir ventajas mútuas para dichas naciones; pero la política ha de prescindir de ese concepto y no tardará en ser combatido el acto del Gobierno de Herriot por determinados elementos.

Francia no quería ir a la zaga de Inglaterra en sus relaciones comerciales, y además no pierde tampoco de vista la conveniencia de contrarrestar la influencia alemana en Rusia, que para ella sería un peligro económico y militar. ¿Corresponderán los Soviets al anhelo pacificador de las naciones que los han reconocido? ¿Harán honor a su promesa de no inmiscuirse en su política interior?

## De Palacio

(POR TELÉFONO)  
**Audiencias regias**

Madrid 3, (4'05 t.)—Terminado el Consejo con el Directorio, el monarca recibió en Audiencia a don Alfonso Reyes, presidente de la Cámara Española en París, que le dió gracias por el apoyo que don Alfonso prestó a la Exposición del Arte decorativo.

El ministro de Chile también cumplimentó al monarca quedándose con el señor Reyes, a almorzar en palacio, invitados por el rey.

Ultimamente recibió don Alfonso al director general de Seguridad, quien le dió gracias por su reciente ascenso a general de Brigada.

## El rey y la Sociedad «Los Previsores del Porvenir»

Esta tarde, el monarca asistirá en la Sociedad de «Los Previsores del Porvenir», a la fiesta organizada para entregar las primeras cuotas a los individuos que les corresponden y que hace veinte años realizaron sus primeras imposiciones.—*Mencheta.*

## VIDA MUNICIPAL La sesión de esta mañana de la Comisión permanente

A la hora acostumbrada celebró esta mañana sesión ordinaria la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde don Juan Muñoz y Fernández de Soria, asistiendo los tenientes de alcalde don García Muñoz Torres, don Arturo Aranguren Mfisut, don Florencio Durán Martín y don Francisco Martín Fernández.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

El alcalde dió cuenta a la Comisión de su propósito de ordenar el pago de los gastos hechos por los jóvenes becarios del Sindicato Católico a los mismos interesados, en lugar de hacerlo al presidente como se tenía acordado.

Dada cuenta de un proyecto de presupuesto para la adquisición de una bomba con destino al servicio de incendios, la comisión tomó el acuerdo de que se tenga en cuenta para la formación de los nuevos presupuestos.

Se aprobaron varias cuentas. Igualmente la comisión prestó su aprobación a varios dictámenes de Propios, sobre concesiones de terrenos para construcción de casas baratas de obreros.

Se conceden propiedad de nichos a doña Lucía Rivas y testamentarios de don Felipe Mayoral que los tenían solicitados. Quedó aprobada definitivamente el acta de la subasta celebrada, para aprovechamiento de una suerte de tierra en Campofrío, adjudicada al vecino de esta población Primitivo Solana. Ningún vecino formuló queja ni reclamación de carácter municipal, dándose por terminada la sesión acto seguido.

## VIÑETAS VARIADAS Crónicas puebleras

*Modelo número 20*

Un nuevo servicio público va a establecerse entre este pueblo y la estación del ferrocarril más inmediata, que resulta ser la de Cochinilla, distante setenta y ocho kilómetros. Por lo menos se rumorea con bastantes visos de verosimilitud, que dicho servicio ha de ser un hecho dentro de cinco o seis años.

A este efecto, trátase de formar una sociedad por acciones entre los más acaudalados propietarios del pueblo, los cuales se proponen adquirir una camioneta automóvil en la que se instalarán banquetas forradas y sin forrar para los viajeros de segunda y tercera clase, respectivamente.

Para conseguir esta mejora, se gestiona con toda actividad la terminación del camino vecinal que hace diecisiete años comenzó a construirse y que por causa del nefasto caciquismo que en épocas pretéritas tuvo aprestado a este sufrido pueblo con sus tentáculos de polvo, no se vió concluido, faltando ya para terminarse definitivamente nada más que cincuenta y siete kilómetros, cuatrocientos metros.

La empresa o sociedad futura, tiene también el propósito de adquirir dos o tres tartanas que puedan suplir a la camioneta los días que esta no pueda funcionar. Además, tiene el proyecto de emplear en todos los viajes, cuatro o cinco mulos de esos fuertes y robustos que irán atados a la parte posterior y en caso de echangarse el vehículo, podrán remolcarlo iprofacto.

Como se vé, la previsión ha presidido las iniciativas de la nonnata sociedad, y nosotros al par que le felicitamos, la deseamos un éxito de esos que hacen época, como dijo el otro.

El CORRESPONSAL  
 Per la transcripción,  
 F. de Salazar.

## Entre bromas y veras Bido a la caja

*Los carniceros en muchos sitios han elevado los precios sin autorización de nadie.*

*Y dicen algunos periódicos que el público debe denunciarlos a la autoridad gubernativa. ¿A que no se da ese caso? ¡Si se pudiera poner un agente de la autoridad en cada establecimiento!*

*Ni aún así.*

*Hay que tener presente que el consumidor es el mejor auxiliar del que vende subsistencias.*

*Que tenga para él y al precio que sea, que lo demás le tiene sin cuidado.*

*Y si ese individualismo egoísta hay en la sociedad, no se debe esperar ciudadanía y altruismo en ninguna parte.*

*Un estudio muy documentado sobre nuestra situación económica, viene a demostrar lo que nos hemos empobrecido.*

*Pero de esto no podemos repetir la mayoría de los españoles lo de aquél alguacil de la Audiencia cuando decía: hoy hemos absuelto o hemos condenado a fulano.*

**- Francisco Acedo Picapiedra -**

Taller de Ebanistería y Carpintería  
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Afonso XIII núm. 12.—Teléfono 197.—CÁCERES

**ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES**

**DESDE HERVAS  
Relación al asesinato de  
la señorita Araceli Sánchez**

Recibimos de Hervás la siguiente carta:  
Señor director de la LA MONTAÑA, de Cáceres.

Tenga usted la bondad de rectificar la noticia publicada en su digno periódico número 2.414 por ser lo cierto lo que a continuación le comunico y no lo publicado.

En el día del suceso salió la señorita Araceli Sánchez con dos compañeras a dar un paseo como tenía por costumbre, y al ir de regreso, la salió al encuentro Mariano García (a) Campaña, diciéndola que tenía necesidad de hablarla, contestando la joven que podía decirse delante de sus compañeras; replicando el autor que hiciera el favor un momento, a lo que esta accedió; y una vez separados víctima y criminal unos quince pasos de sus compañeras, la requirió para que lo aceptara en relaciones, y como le contestara ella negativamente, el Mariano sacó un revolver haciéndola un disparo que hirió a la víctima en un brazo, retrocediendo ella unos diez pasos, haciéndola otro nuevo disparo, cayendo la joven a tierra, muerta; y una vez en el suelo, el criminal se acercó a su víctima, poniendo una rodilla en tierra, apoyando el cañón de su revolver en la cabeza de la infeliz señorita, la disparó otros dos tiros, profiriendo las palabras «por si no tenía bastante» dándose a la fuga, seguido por el cabo de la Guardia civil, que al oír los disparos salió del cuartel, siendo detenido por el señor alcalde don Eduardo Cortés Amores, que venía en dirección opuesta del asesino.

En espera de su rectificación, se ofrece de usted affmo. s. s. q. e. s. m.—Julio González Moreno.

Hervás, 2 Noviembre 1923.

**ANUNCIO**

El día 4 de Diciembre se su-  
basta, bajo pliego cerrado, en  
el Ayuntamiento de la ciudad  
de Coria, a las once de su ma-  
ñana el alumbrado público por  
fluido eléctrico por el precio de  
cinco mil pesetas anuales, siendo  
el tiempo de duración del con-  
trato por veinticinco años, for-  
mado por 175 lámparas de fila-  
mento metálico de 16 bujías, y  
con las demás condiciones del  
pliego que se encuentra de ma-  
nifiesto en la Secretaría de este  
Ayuntamiento y que debida-  
mente se publicará en el «Bole-  
tín Oficial» de la provincia.

Coria á 28 de Octubre de  
1924.—El Alcalde, Bernabé Gu-  
tiérrez.

**Los ayudantes de Estella,  
marchan a Marruecos**

(POR TELÉFONO)

**Les despiden varios gene-  
rales**

Madrid 3 (4:05 t.)—En el  
expreso de Andalucía de  
anoche, salieron de Madrid,  
con objeto de embarcar en  
Algeciras con destino a Te-  
tuán, los tenientes coroneles  
señores Ibañez y Elola, que  
van a ponerse a las ordenes  
del marqués de Estella, co-  
mo nuevos ayudantes.

En la estación del Medio-  
día les despidieron los gene-  
rales Lossada y Pons, el te-  
niente coronel señor Sanz,  
jefe del batallón de Cazado-  
res de Madrid, al que perte-  
neció el señor Ibañez y una  
nutrida representación de  
oficiales y clases de la cita-  
da unidad.—Mencheta.

Desinfectante que destruye  
los gérmenes y los mosquitos.  
El perfume higiénico  
del  
**ZAMPONI**  
de las habitaciones  
y en los lugares húmedos  
que, con su aplicación ves-  
tirse, evitan siempre  
graves enfermedades.

**¡Renovable!!**  
**ZAM-PI-NO-NI**

**La "Gaceta" de hoy**

(POR TELÉFONO)

Madrid 3, (427 t.)—Lo más  
interesante de la «Gaceta»  
de hoy, es lo que sigue:

**La exportación de naranjas**

Se dispone quede estable-  
cido en Valencia el único  
puerto para la exportación  
de naranjas, tanto de aque-  
lla región, como la de las de  
más provincias de España.  
—Mencheta.

**Cuñe de la ciudad  
Oficinas públi-  
cas de Cáceres**

- Gobierno civil, Plaza de San-  
María.
- Diputación Provincial, id.
- Inspección provincial de Sani-  
dad (en el Gobierno civil).
- Inspección de Higiene Pecua-  
ria, (en el Gobierno civil).
- Inspección de Vigilancia, (en  
el Gobierno civil)
- Sección Administrativa de  
Primera Enseñanza, (en el Go-  
bierno civil).
- Caja de Ahorros y Monte  
de Piedad, Obispo Álvarez de  
Castro, número 1.
- Instituto General y Técnico,  
Cresta de la Compañía, núme-  
ro 1.
- Administración Principal de  
Correos, Plaza de la Concep-  
ción, número 1.
- Sucursal del Banco de Espa-  
ña, San Pedro, número 15.
- Colegio Notarial, Plaza Ma-  
yor, número 18.
- Distrito Forestal, Hernán Cor-  
tés.
- Colegio de Procuradores, (en  
la Audiencia).
- Oficina de Montes de Hacia-  
da, San Antón, número 3.
- Compañía Peninsular de Te-  
léfonos, Plaza Mayor, núm. 1.
- Juzgado de Instrucción, An-  
trada, números 3 y 5.
- Escuela Normal de Maestras,  
Amargura.
- Delegación de Hacienda, Pla-  
za de San Juan, número 2.
- Sección provincial de Telé-  
grafos, Plaza de San Juan, nú-  
mero 12.
- Servicio de Avance Catastra-  
lístico, San Pedro, número 6.
- Recadación de Contribucio-  
nes, oficinas de Hacienda.
- Comandancia de la Guardia  
civil, General Margallo, Casa  
Cuartel.
- Consejo provincial de Fomen-  
to, Canalejas número 31.
- Arrendataria de Tabacos, Ca-  
nalejas, número 3.
- Audiencia Territorial, Muñoz  
Chaves.
- Colegio Médico, San Antón.
- Comandancia de Carabine-  
ros, General Margallo, Casa  
Cuartel.
- Caja Extremeña de Previsión  
Social, Canalejas, 9 y 11.
- Inspección de Primera Ense-  
ñanza de la provincia, (Gobier-  
no civil).
- Servicio de Avance Cata-  
stral Urbano, General Ezponda,  
número 3.
- Sección Agronómica - provin-  
cial General Margallo, número  
50.
- Sección provincial de Pósito,  
Parras, número 40.
- Sección provincial de Esta-  
dística, Ezponda.
- Escuela Normal de Maestros,  
Piñuelas Altas, número 13.
- Jefaturas de Obras Públicas,  
Solana, número 4.
- Gobierno Militar, Parras, nú-  
mero 44.

**JUIME ZURRAGOZI**  
Todos los días se reciben  
**GAMBAS Y CIGALAS**  
— SAN JUAN, NÚMERO 29 —  
**CÁCERES**

**Noticias de Marruecos  
Mejora la situación en  
los sectores de Beni-  
Gorfet y Meyerach**

(POR TELÉFONO)

**Parte oficial de hoy**

Madrid 3, (4:05 t.)—Para su  
inserción en la Hoja Oficial de  
provincias, se ha facilitado hoy  
el siguiente comunicado de Mar-  
ruecos:

**Zona oriental.**—La mehallá,  
en emboscada, sorprendió a una  
partida de rebeldes que intenta-  
ba atacar el bloque próximo a  
Afrau, siendo dispersada y co-  
giéndoles un prisionero.

Diversas posiciones del frente  
sostuvieron fuego con el enemi-  
go, resultando herido en Tizzi-  
Azza, el soldado del batallón del  
Príncipe, Evaristo Rodríguez.

**Zona occidental.**—En terri-  
torio de Larache, fué hostilizada  
la posición de Maraya.

Se ha evacuado el bloque del  
paso de los macizas de Beni-  
Gorfet, mejorando la situación  
en este sector y el de Meyerach.

La aviación bombardeó el po-  
blado de Annal con eficacia.

**Los aviadores cuentan como  
abastecen las posiciones**

Los pilotos y observadores de  
las escuadrillas de aviación de  
Tetuán, han facilitado interesan-  
tes noticias sobre las posiciones  
asediadas.

En la posición Bu-Hardú,  
sector de Mexerah, algunos sa-  
cos de los arrojados por a-  
viación, cayeron fuera del pa-  
rapeto.

Tan pronto se observa el so-  
corro, un perro que hay en el  
citado puesto sale, salta el pa-  
rapeto y recoge los víveres.

En los alrededores de la po-  
sición de Denma, existe mucho  
enemigo, que dificulta el abaste-  
cimiento aéreo. No obstante, se  
continúa el socorro, que ya ha  
costado algunas víctimas.

Los aviadores arrojan gran  
cantidad de bombas en los al-  
rededores de la posición de Ka-  
laa, que defiende el heroico sa-  
gento del Sicilia don Martín Ra-  
mos.

Después los aparatos se ob-  
servan que la guarnición de  
Zauia salta los parapetos, diri-  
giéndose hacia donde caen los  
sacos con víveres.

La posición de Selin, que se  
se encuentra en una hondonada,  
es difícilmente abastecida por la  
aviación.

**Una bellísima francesa, su-  
fre cautiverio cruel**

Comunican de Ceuta intere-  
santes detalles de un episodio  
de la campaña que ha sido he-  
cha pública por no afectar di-  
rectamente a los hechos de ar-  
mas.

Lo ocurrido es lo siguiente:  
Herold Celis, de nacionalidad  
alemana, había prestado servi-  
cio muchos años en la Legión  
Extranjera, observando exce-  
lente conducta. Cumplido su  
compromiso, se licenció y obtu-  
vo la ciudadanía francesa.

Encariñado con Marruecos,  
se quedó en la zona francesa,

tomando parte en diversas  
obras públicas. Fué capataz de  
muchas y más tarde contratista  
con los ahorros que hiciera.

Herold casó con una bella  
francesa llamada María Margari-  
ta Mague, que lo acompañaba  
siempre, y con ella vino a la zo-  
na española, al servicio de la  
Compañía internacional con-  
structora del ferrocarril Tánge-  
Fez.

Se instaló entre los zocos de  
Tanain y de Telfata, de la cable-  
la de Jolef. Los obreros, en su  
mayoría, eran indígenas marro-  
ñeses de Beni-Gorfet.

Herold se resistía a vivir en-  
tre ellos, pero la necesidad tuvo  
más fuerza que sus deseos y  
montó una barraca, especie de  
cantina, donde los moros, du-  
rante el descanso, iban a beber  
y a charlar.

El negocio no iba mal, hasta  
que un indígena se enamoró  
perdidamente de Margarita. La  
asediaba constantemente, mas  
ella se resistió.

Una noche penetra el enamo-  
rado en la barraca, suenan va-  
rios disparos y el esposo de  
Margarita cae herido. El indige-  
na y sus compañeros de fechoría  
la raptan, internándola en  
Beni-Gorfet.

Cincuenta y cuatro días ha  
permanecido en el cautiverio,  
siendo objeto de toda clase de  
vicisitudes, sobre todo cuando  
aparecían los aviones para bom-  
bardear los poblados rebeldes.

La Intervención de Larache  
establó negociaciones políticas  
para su rescate, teniendo la for-  
tuna de conseguirlo.

La pobre mujer fué conducida  
a Rapta precisamente la maña-  
na en que el general Riquelme  
levantaba el cerco de dicha po-  
sición.—Mencheta.

**OBSEQUIO A LOS LECTORES**  
DE  
**La Montaña**

**VALE POR UNA PESETA**

Haciendo uso de este cupón,  
se puede comprar por tres  
pesetas la bellísima novela  
**LA CODICIA ENGAÑOSA**  
de José Gallo de Renovales,  
que vale 4 ptas. ejemplar.

Pedidos y giros a Biblioteca  
Juventud Española, Espeljo,  
3; Apartado 12.131, Madrid.  
Envíense además 30 cts. pa-  
ra el certificado.  
Los otros tomos de nove-  
las valen 3 ptas. «María Lui-  
sa», y 5 «Sol de Otoño».  
No se olvide de incluir es-  
te cupón, que es valedero  
para cualquiera de los tres  
tomos.

Aldeanueva de la Vera

La inauguración de una carretera

A las once del día de ayer, se abrió al tránsito público el primer tramo del quinto trozo de la primera sección de la carretera de Plasencia a Oropesa, con el que un pueblo más de la Región se pone en contacto con el resto de España.

Aldeanueva de la Vera, cuya hermosa y fértil campiña no tiene rival, empieza a ser visitada por turistas y admiradores de las bellezas naturales. Su afamado pimentón y sus excelentes frutos, como castañas, nueces, peras y manzanas, tendrán en lo sucesivo fácil exportación e invadirán los mercados más importantes compitiendo por su calidad con los más estimados de otras regiones.

Tan fausto acontecimiento se festejó con un suculentos y espléndido banquete en el salón del Ayuntamiento, al que asistieron, entre otras estimadas personalidades de la Región, el señor delegado gubernativo don Bernardino González, el secretario de la delegación señor de la Rúa, el señor ingeniero jefe de

Obras públicas don Manuel Sacristán, el señor juez de Instrucción del partido don José Labajo, capitán de la Guardia civil señor Andrada, teniente de línea señor Jiménez Pedrero, ayudante señor Monte, sobrestante señor Martínez, alcalde de Plasencia don Emilio Martín Torés, no concurriendo, aún sintiéndolo muchísimo, por su delicado estado de salud, nuestro querido paisano y amigo don José María Martín Torés, natural de este pueblo.

En la hora de los brindis hubo un entusiasmo indescriptible, acordándose dirigir telegramas de salutación al Gobierno, pidiendo continúe sin interrupción esta carretera hasta Oropesa, sacando a los demás pueblos del aislamiento absoluto en que se hallan, así como que se terminen las obras del puente sobre el Tietar.

Desde hoy ha empezado a funcionar servicio de viajeros y mercancías desde Aldeanueva a Plasencia.

F. B.

Octubre 30, 1924.

En Malpartida de Plasencia

Un acto de fraternal amistad

Ayer se celebró en Malpartida de Plasencia un acto verdaderamente simpático, que pone de manifiesto la fraternal amistad de unos buenos amigos.

Se reunieron a comer en aquel pueblo, sin pretensiones de solemnidad banqueteril, para festejar la solución favorable de una cuestión que afectaba al hijo de aquella localidad don Telforo Díaz Muñoz, cuya simpatía y juventud despertó siempre en sus conocimientos grandes afectos.

Allí se congregaron de Plasencia sus mejores amigos los señores Torés, los diputados provinciales don Alfredo Mateos y don Esteban Sánchez, y de Jaraíz, el alcalde y don José Zapata, y amigos de otras localidades, concurriendo lo más saliente de Malpartida, donde tanto se quiere al festejado por su actividad en favor de todos y amor al pueblo que le vio nacer.

Se brindó por el triunfo de la justicia y, sobre todo, por la prosperidad de quien con los arrestos de su juventud y de su inteligencia, y salvando el más grande de los obstáculos que a un hombre se le pueden poner en la vida, logrará ver realizadas las ilusiones del que trabaja, para mantener su prestigio y alcanzar el fruto a que tan justamente todo el mundo aspira.

Nosotros también felicitamos al prestigioso agente de negocios señor Díaz Muñoz y hacemos extensión este sincero parabién a sus cariñosos padres, que acaban de experimentar una de las más grandes satisfacciones.

El horno de San José

Para las próximas fiestas, ofrece al público un gran surtido en bombones y caramelos, de las mejores marcas.

Gran surtido en pastelería y confitería.

Esta casa está preparando para la festividad de todos los Santos, los más selectos buñuelos de viento y huesos de santos.

Pedid a diario el plato del día. Plaza Mayor, núm. 43

La reina en el Hospital de San José y Santa Adela

(POR TELEFONO)

Visita a los heridos

Madrid 3, (4'05 t.)—Esta mañana la reina doña Victoria, acompañada de su dama la señorita de Loygorri, es tuvo en el Hospital de San José y Santa Adela, visitando los heridos y enfermos de Marruecos.

La reina, que fué objeto de un cariñoso recibimiento, recorrió todas las dependencias del benéfico establecimiento.—Mencheta.

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas mineral-medicales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infirmos. Calienta-tenacillas marca

« META »

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

Información de Barcelona

(POR TELEFONO)

Soldados a Marruecos

Madrid, 3 (4'05 t.)—En el correo de Valencia, salen esta noche de Barcelona 159 soldados que van a Larache para completar la plantilla en el batallón expedicionario de cazadores de Barcelona.

Un detenido

Por amenazas de muerte ha sido detenido el sujeto José Navarro Fernández.

En la comisaría se le intervino un revolver cargado y un puñal de grandes dimensiones.

Las subsistencias

El gobernador civil de Barcelona, general Miláns del Bosch, ha celebrado una reunión con el secretario de la Junta provincial de abastos y un delegado de la Central, con objeto de cambiar impresiones sobre la intensificación de la campaña de subsistencias que se viene realizando en la ciudad condal.

El gobernador civil se propone intervenir en las existencias de bacalao, para conocer la cantidad almacenada de dicho artículo.

Tal medida obedece al rumor que circula en Barcelona de que faltará el bacalao por no haberlo en las Fábricas al precio que se ha fijado con relación al de venta al detall.

La oreja de «Jorge»

La policía sorprendió a varios individuos en un bar de la calle de Alma, jugando a los prohibidos.

El dueño y dos camareros del bar fueron detenidos y multados fuertemente los jugadores.

Revendedores a la cárcel

Ayer fueron detenidos y encarcelados dos individuos que se dedicaban a la reventa

de billetes para el fútbol. Dicha reventa no está permitida y como la sociedad explotadora autorizada para revender, se encuentra declarada en quiebra, solo pueden ejercer tal industria los agentes revendedores autorizados por el Gobierno civil.—Mencheta.

EL SANATORIO

BAR-CERVECERIA

TODOS LOS DIAS

Gambas, Cigalas y Ostras

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en DOK

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Germano.

Santos del día 4 de Noviembre, Santos Carlos Borromeo, Agrícola, Vidal, Claro, Próculo y otros.

MARTIROLOGIO

San Carlos Borromeo, cardenal y obispo de Milán, el cual esclarecido en santidad y milagros, fué canonizado por el papa Paulo V.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica.

Santa María, misa rezada a las ocho y media.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete y media y a las ocho misas rezadas.

Por la tarde a las cinco y media, Santo Rosario.

San Mateo.—Misa rezada a las siete y a las ocho.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las ocho misa rezada.—Por la tarde, a las cinco, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín / CACERES

(Próximo a la Estación)

Homenaje a D. Alfonso

Los peregrinos argentinos, entregan al rey una placa de oro

(POR TELEFONO)

Madrid 3, (5'10 t.)—El rey recibió esta mañana en audiencia a los peregrinos argentinos, que con monseñor Ortali, obispo de San Juan de Cuiño, y acompañados del embajador en Madrid de la República Argentina, fueron a Palacio para hacer entrega a don Alfonso de una artística y valiosa placa de oro que dichos peregrinos regalan al rey como recuerdo de su estancia en España a su paso para Roma, en conmemoración del año Santo.

Los visitantes cumplieron despnes a la Infanta Isabel.

Se proponen visitar también El Escorial y Zaragoza para ofrecer a la Virgen del

Pilar las insignias de la coronación.

Así mismo los peregrinos argentinos harán un viaje a Burgos para saludar al Cardenal Benlloch, en nombre de aquella república.

Desde este último punto saldrán de España para París, desde donde partirán para Roma, terminando la peregrinación.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad

de la Casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

LA MONTAÑA Teléfono 110

## El resurgir de España Escuela y ciudadanos

Aun cuando no mucho llevase hablado bastante de materia pedagógica y por personas autorizadas, que con sus observaciones han ido poco a poco abriendo nuevos horizontes en el vasto campo de la pedagogía escolar, logrando introducir las sabias concepciones de su inteligencia en la práctica de la enseñanza primaria, contribuyendo beneficiosamente en su fructífera labor, desterrando ideas vetustas que estaban en contradicción con las finalidades de la vida, y sustituyéndolas por otra más en armonía con esos fines, y que han venido a fijar con mejor acierto las relaciones que la enseñanza primaria debe guardar con la vida social para que aquella corresponda a sus principios, de «preparar hombres para la vida», capacitados y conscientes, aptos para que en la gran corriente social puedan marchar sin recios, y en sus intereses sepan dirigirse con honradez y perpiscacia.

Pero a pesar de las nuevas corrientes pedagógicas encaminadas a armonizar la labor de la escuela con los fines de la vida, es mucha la distancia que en la actualidad nos separa, y lejos de responder la escuela a su verdadero fin siguiendo las directrices que marcan los tiempos en sus avances progresivos, solo viene a ser como una obra tradicionalista, convertida en rutinarismo monótono, que no viniera nada más que a satisfacer una necesidad aparente de los siglos y no una necesidad imperiosa e imprescindible para el hombre.

La escuela está petrificada, rodeada del polvo del olvido, sin que para ella haya llegado el día de su aurora y en su seno solo hay oscuridad y pobreza incapaces de transmitir vitalidad a los niños que a ella acuden.

Tal vez parezca algo exagerado lo antes dicho, pero para evidenciarlo no hay nada más que estar atentos al desarrollo de la vida escolar en un pueblo cualquiera, y se verá como se desliza rodeada de una atmósfera pobre y decadente, donde los niños viven sin entusiasmo mirándola—la escuela—como un encierro violento del que desean librarse con premura.

Por otra parte el maestro, obligado por las circunstancias, convierte su obra en un mecanismo inútil, del que el fruto es escaso, y encerrado en su trinchera, espera la llegada del alumno para someterle a la acción de su mecánica pedagógica.

De todo esto resulta la formación de hombres sin orientación, que salen de la escuela con una serie de cosas inservibles que al día siguiente llegan a olvidarse para caer después en un estado de ineducación y fal-

ta de instrucción porque de la escuela no salió la cabeza hecha y sí salió llena, y jamás se ocuparon de educar su espíritu, imprimiendo en su joven naturaleza, los rasgos del ciudadano capaz de constituir por la emancipación de su espíritu una sociedad pujante, que sepa discernir sus funciones dentro de la colectividad de que forma parte.

No solo en la escuela debe enseñarse a leer, escribir y cantar, han de formarse ciudadanos, que poseyendo la energía moral suficiente, puedan constituir una sociedad encarnadora en cada momento de los intereses de su país, convirtiéndose en árbitro consciente cuando las circunstancias reclamen su concurso. Y si queremos ciudadanos, hemos de remontarnos a las fuentes primordiales de su formación en la escuela, aireando éstas con las corrientes cívicas de que tan necesitados estamos, fortaleciendo los vínculos sociales harto debilitados, sentando los cimientos de una sociedad que sepa las responsabilidades que contrae para con su patria, estableciendo una comunidad cuyos componentes sean capaces de emoción ciudadana, y esta no existe en el alma de un analfabeto, dando a esta palabra una extensión mayor a la que generalmente se la da.

De esta forma la escuela se dignificará, porque ha sabido hacer ciudadanos, y la patria será grande, porque de sus escuelas salieron hombres fundidos en el crisol de la ciudadanía.

Cipriano Jiménez Rodríguez.

### Mauricio Quirós Barasola

PROCURADOR  
Y AGENTE DE NEGOCIOS

### El rey marcha esta noche a San Sebastián

(POR TELÉFONO)

El infante don Jaime a Burdeos

Madrid 3, (4'05 t.) Esta noche, en el expreso de Irún, marchará a San Sebastián el rey con su hijo el infante don Jaime.

Este, acompañado de su profesor, continuará después a Burdeos.

Don Alfonso regresará a la Corte horas después de despedir a su hijo en la frontera. — *Mencheta.*

## AUTOMOVILISMO El prototipo del auto en 1925

Con estos mismos epígrafes leemos en el «Noticiero Universal» de Barcelona:

«Paco Abadal, el popular «manager» en España de los automóviles BUICK, invitó ayer a sus amigos y a la prensa a visitar su Salón de Exposición de la Plaza de Letamendi, con objeto de presentarles los nuevos modelos BUICK 1925.

En su elegante Salón nos presentó siete coches, que son otras tantas tentaciones para el aficionado: un torpedo, un sedán comercial y otro de lujo, montados sobre chasis tipo ligero; un estupendo sedán limousine, con cristal de separación móvil, firmado, como las restantes carrocerías cerradas, por el gran FISHER; dos torpedos de serie, de cinco y siete asientos, y un tipo sport, los cuatro sobre chasis Gran Seis.

Tratándose de verdaderos clientes, nos hizo luego probar ambos tipos, para que pudiéramos apreciar que los nuevos BUICK 1925, han mejorado, si cabe, sus clásicas cualidades de elasticidad, de sus admirablemente equilibrados motores, que de su marcha silenciosa, al paso de una persona, se lanzan hasta cien por hora en el tipo ligero, sin notarlo, gracias a su gran estabilidad, y frena en poco espacio, debido a sus potentes frenos en las cuatro ruedas. Y todo ello con suavidad, merced a su finísima dirección, y sin trepidaciones, sin traquetos, efecto de su perfecta suspensión y de los pneus a baja presión, que han suprimido los baches.. (yendo en BUICK).

Tales son las cualidades del BUICK 1925, cuya construcción cuesta millones y cuyos precios son un milagro de la formidable producción americana del BUICK.

Muy en breve, dentro de muy pocos días, podrá admirarse en Cáceres, el nuevo BUICK, sin cilindros.

### - Al público -

le conviene saber que el comercio

### EL PARAISO

DE VICTOR PEÑA GALEANG

Alfonso XIII, 25

sigue correspondiendo al favor que siempre le dispensa, vendiendo los artículos de la próxima temporada de invierno a los precios económicos de años anteriores

### Elpidio Solís Barreira

Procurador de los Tribunales  
SAN PEDRO, 10 — CACERES.

## La Lotería Nacional

(POR TELEFONO)

### El sorteo de hoy

Madrid 3, (4'17 t.)—Se ha celebrado esta mañana con las formalidades debidas, el sorteo normal de la Lotería Nacional, dando el resultado siguiente:

#### Premios mayores

Primero, con 100.000 pesetas, número 23.710, en Barcelona.

Segundo, con 60.000 pesetas, número 9.284, en Barcelona, Madrid, Coruña, San Sebastián y Cartagena.

Tercero, con 20.000 pesetas, número 21.916, en Madrid, Barcelona, Málaga, Melilla y Sevilla.

#### Premiados con 1.500 pesetas

Los doce cuartos premios del presente sorteo, premiados con 1.500 pesetas, correspondieron a los siguientes números:

556, 32.363, 27.080, 25.092, 33.204, 31.217, 26.012, 27.734, 23.177, 23.257, 9.669 y 15.807.

#### Premiados con 300 pesetas

Los números premiados con 300 pesetas corresponden en esta forma a la provincia:

Cáceres.—Números 518, 12.992 y 13.039.

Trajillo.—Números 1.184, 5.902, 15.311, 15.812, 25.586 y 26.026

Piasencia.—Números 15.615 y 15.835.

#### Las aproximaciones

Hay en este sorteo dos premios de 800 pesetas, para el anterior y posterior del primer premio, o sea para los números 23.709 y 23.711.

Dos en igual forma de 600 pesetas para el segundo que son el 9.283 y el 9.285.

Otros dos de 490 pesetas, con igual fin, para el tercero, que son los números 21.915 y 21.917.

#### Las centenas

Quedan 99 aproximaciones de 300 pesetas, cada una para las centenas del primero, segundo y tercer premio.

Por último hay mil cuatrocientos cincuenta y un premios de 300 pesetas que son los que figuran en la pedreta. — *Mencheta.*

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos, núm. 17 — CACERES  
— Teléfono número, 389 — GENERAL MARGALLO,

### DE LA PLAZA Información militar

Servicio para mañana

Cuartel, capitán don Fernando González.

Guardia, alférez don Fernando Barrientos.

Imaginería, otro don Antonio Aguirre.

Vigilancia y retén, teniente don Marcos García de León.

### I. GIRAUD

DENTISTA —

Plaza Mayor, 3—Teléfono 170

### Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

Alonso.—Un toro.

Nevado.—Un lanar.

Chapado.—5 cabrias.

Polo.—Un toro.

Mata.—Una ternera y 3 lanares.

E. Alonso.—4 cabrias.

Blazquez.—3 lanares y 2 cabrias.

Varios.—4 cerdos.

Lea V.

La Montaña

## Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUIERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Videncia de Alcénara: E. OTÓN TORRES

Los peligros de la salud pública

UNA CUESTION RELATIVA AL RIEGO DE LAS LEGUMBRES

Leemos esto que puede interesar a Cáceres: Pueden perjudicar a la salud las legumbres procedentes de terrenos sometidos al riego de aguas de alcantarillas que acarrean toda clase de detritus, incluso materias fecales?

La contestación no puede ser más sencilla.

En tierras regadas por aguas que contienen mayor o menor proporción de materias fecales no deben cultivarse legumbres que se han de consumir en estado verde o sin cocer, como lechugas, rabanitos, pepinos, frezacas, etc., por ofrecer grave peligro, ya que los gérmenes de diversas enfermedades epidémicas, como la fiebre tifoidea, se encuentran en las deyecciones de los enfermos y continúan siendo secretados varios meses después de la curación y aún cuando el bacillus typhi, fuera del cuerpo humano, sólo vive en aguas muy cargadas de materias fecales y no es bacteria de agua. (Fischer).

No deben cultivarse estas plantas aun cuando las aguas fertilizantes puedan ser fácilmente esterilizadas, adicionándoseles ácido sulfúrico, sulfato de cobre o sulfato de cinc en la dosis de 1 a 15 por 100, adición que no perjudica a la acción fertilizante. (Petermann).

Las aguas de las alcantarillas que precisamente por las materias fecales que contienen desempeñan gran papel fertilizante, deben emplearse exclusivamente en el cultivo de aquellos productos vegetales que sólo se consumen después de haber sido sometidos a fuerte ebullición como coles, patatas, etc.

La ciencia nos dice que basta una temperatura de 55 a 60 grados, sostenida durante diez minutos, para destruir las células de todas las bacterias sin esporos. Y si la elevamos a 70 grados perecen en cinco minutos. El bacilo tuberculoso de la leche muere a los 60 grados en 15 o 20 minutos, y con 70 grados sumerge a los cinco o diez minutos.

La pasteurización (calentar a 70 grados durante 30 minutos) descansa sobre esto y es empleada para la conservación de materias alimenticias y en la preparación del vino y cerveza.

Los esporos son mucho más resistentes, y lo son tanto más cuanto más secos se encuentran. Granos de trigo a los que por medio del exicator se les había extraído su agua lo más completamente posible, soportaron durante horas un calor seco de 100 a 110 grados sin perder su facultad germinadora. El esporo absolutamente de la pleuritis sucumbió sólo des-

pués de hallarse a una temperatura de 140 grados durante tres horas.

Pero cuando los esporos son calentados en líquidos, entonces perecen mucho más rápidamente, claro está que se necesita, cuando sólo es empleada la temperatura de la ebullición del agua, más de una hora para destruir la mayoría de los esporos, aun los más resistentes.

Y como las coles, para poder ser comidas, necesitan una ebullición de unas tres horas, lapso de tiempo sobrado para destruir bacterias y esporos que puedan tener adheridos, no vemos que que puedan ofrecer ningún peligro a la salud.

En las ciudades, donde todo va a la alcantarilla, se procura deshacerse de estas aguas conduciéndolas a los ríos o arroyos pero como resultan graves inconvenientes, se procura depurarlas antes. Uno de los sistemas es la depuración por filtración a través del suelo, como aprovechamiento eventual por los vegetales cultivados de los principios fertilizantes que las aguas contienen.

Caja de Ahorro y Monte de Piedad de Cáceres

Sobrante de empeños

Los dueños de los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Cáceres bajo las papeletas cuyos números se expresan a continuación, pueden presentarse en el término de un año a recoger el sobrante que les corresponde del precio en que los aludidos objetos fueron vendidos en la subasta verificada el día dos de los corrientes:

Números 72.460, 17'00 pesetas; 73.082, 2'10; 73.172, 16'75; 73.173, 8'15; 73.216, 4'25; 73.219, 1'85; 73.226, 4'20; 73.234, 4'65; 73.405, 7'60; 73.587, 12'50; 73.711, 8'00; 73.728, 20'20; 73.769, 23'75; 73.772, 12'10, y 73.897, 5'20.

ALHAJAS

Números 35.329, 5'75 pesetas; 35.342, 11'00; 35.496, 3'00; 35.570, 1'05, y 35.606, 9'05.

SUPERFOSFATOS PENARROYA

Grandes existencias :- Precios reducidos

Antonio Rosado Arroyo

Almacenes: Carretera de Medellín (junto a la estación) Escritorio: Roso de Luna, 2 y 4

Del tren a la vía

Dos hombres muertos en accidentes ferroviarios

(POR TELÉFONO)

Un maquinista destrozado

Madrid, 3 (5 t.). — Entre las estaciones de Pizarral y Fresno, de la línea de Plasencia a Astorga, Godofredo Cuevas, maquinista de un tren mercancías, tuvo la desgracia de caerse de la locomotora, cuando iba el convoy a gran velocidad.

El desgraciado maquinista fué alcanzado por las ruedas del tender, quedando destrozado.

¿Cómo fué el accidente?

Cerca de Vallecas, ha sido encontrado sobre la línea férrea el cadáver de un hombre, horriblemente mutilado.

Se cree que cayó de algún tren en marcha siendo arrojado.

Se hacen gestiones para la identificación del cadáver. —Mencheta.

Javier García

FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos ::: Especialidad en Ampliaciones ::: Ampliaciones a plazos ::: Alfonso XIII, 12 :- Teléfono 220 - CACERES -

Un intento de suicidio

(POR TELÉFONO)

Se ignoran las causas

Madrid 3, (4'05 t.). — En Algeciras, por causas desconocidas, el cabo de Húsares de Pavia, Francisco Ortega Baena, intentó suicidarse disparándose con el mosquetón un tiro en la barbilla.

En gravísimo estado fué conducido al Hospital Militar, siendo imposible que prestara declaración. —Mencheta.

CONSEJO EN PALACIO

Los vocales del Directorio se reúnen presididos por el Rey

(POR TELÉFONO)

Madrid, 3 (4'05 t.). — A las diez de esta mañana llegaron a Palacio todos los vocales del Directorio, reuniéndose en Consejo, bajo la presidencia de don Alfonso.

La reunión terminó a las doce y media.

Al salir los generales, los periodistas rodearon al marqués de Magaz, pidiéndole detalles del Consejo.

El marqués de Magaz les dijo que nada ocurría y que nada podía comunicarles de interés, pues la reunión sólo había tenido por objeto cambiar impresiones con don Alfonso y someter a su firma varios decretos sobre concesión de créditos extraordinarios, uno para Guerra y dos para Instrucción Pública, cuyo detalle, con toda la firma, les sería entregado en la presidencia a la hora de costumbre. —Mencheta.

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

( Casa fundada en el 1851 )

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES - Ezponda, 2. = Teléfono 333

Notas de Sociedad

Formidable incendio en un garage de Bilbao

(POR TELEFONO)

Pérdidas cuantiosas

Madrid 3, (4'05 t.). — Comunican de Bilbao que anoche se declaró un violento incendio en el garage Internacional, instalado en la calle de Lerchundi.

El fuego prendió en varias cajas de gasolina que hicieron explosión.

Los trabajos de los bomberos tendieron principalmente a evitar que el fuego se propagara a un convento cercano que estaba inminentemente amenazado.

Quedó destruido por completo uno de los pabellones del garage, con siete automóviles que se alojaban en él.

Las pérdidas pasan de medio millón de pesetas.

El hijo del conde de Zubiria

En el palacio de Ibarreco-lando, que en Dousto posee el conde de Zubiria, ha fallecido el primogénito de éste don José Luis Zubiria.

La muerte del joven aristócrata, ha sido muy sentida.

El finado era oficial de complemento del Regimiento del Rey. —Mencheta.

Camisería Granado

Toda persona de buen gusto hace sus encargos a esta Casa. Pues al mismo tiempo que garantiza su corte y confección, presenta el mejor surtido en los artículos de su ramo

TRAJES DE PUNTO Y LANA

para caballero. Chalecos, calcetines, tirantes, ligas, paraguas y toda clase de objetos de tocador

ASTRA

siguen siendo los mejores perfumes. Concesionario exclusivo para la provincia de Cáceres

ALFONSO XIII, 11. — TELEFONO, 196

AUTOMOVILES OAKLAND

Elegantes líneas. — Esmaltado dúco. — Precios interesantes. — Mando centralizado. — Frenos sobre las cuatro ruedas. — Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS

Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres LUCIANO CORTES (Trujillo) — Bautista Abad -

- Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la Sociedad marca "El León,"

Bautista Abad Llopis MORET, núm. 38. — Ferreteria, Coloniales, Armas de fuego de todas clases y Explosivos. — Teléfono 172

Cosas de teatros

# Movimiento de compañías

La Compañía Ramirez Zorrilla, que actúa en el Barcelona de la Ciudad Condal, ha estrenado «Teodoro está cansado» de Luis Olive, que, no gustó.

La Compañía de Eugenio Casals está en Gijón donde ha estrenado con éxito «La Linda Tapada».

La de Narcisín, actuó en el teatro Bretón de Logroño. Ha terminado en San Sebastián la de Ramón Caralt.

En el Pereda de Santander, ha debutado la Compañía de Romeu.

En el Arriaga de Bilbao, la de Plana Díaz.

En Córdoba, la de Paco Alarcón que ha estrenado «El Peligro amarillo».

En el Vital Aza de Málaga, ha debutado la Compañía de Marta Grau con «La enemiga».

En el Odeón de Vigo, la de Tatay Tovar. En el Tamberlick está la de Meliá-Cebrián que ha estrenado con gran fortuna «Hay que vivir».

Ricardo Puga, se encuentra en Coruña.

Los de Lara, están en Sevilla, donde se ha incorporado a la Compañía la primera actriz María de la Riva. No vendrán a Madrid hasta la segunda decena de Diciembre.

En el teatro ideal de Calahorra, ha dado unas funciones la Compañía de Morano.

En el Díaz, debutará el 7 de Noviembre la de Rafaela Haro.

En Zaragoza hay actualmente las siguientes Compañías.

En el Principal, la de Margarita Xirgú.

En el Circo la de Morano y en Parisiana la de Oliver Maximino.

Ernesto Vilches que se encuentra en Buenos Aires llegará a España en Febrero proponiéndose tomar un teatro en Madrid para hacer una larga temporada.

C. IRIBARREN.

## Los servicios de Correos

Las comunicaciones en Cáceres

**HORAS DE DESPACHO**

*Apartados oficiales y particulares.*—A las 7'15, 12'0, 15, 19'15 y 20'55.

*Lista.*—De 10 a 12 y de 17 a 19.

*Certificados y valores.*—De 10 a 12 y de 17 a 19.

*Paquetes postales.*—De 10 a 12.

**GIRO POSTAL.**—De 10 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 10 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

*Pagos.*—De 10 a 13.

*Caja Postal de Ahorros.*—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 50 pesetas mensuales).

*Reclamaciones.*—De 10 a 12.

*Ventas de sellos al público.*—De 10 a 12 y de 17 a 20.

*Correspondencia urgente.*—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

*Reparto de la correspondencia.*—Salida de los carteros: primer reparto, a las 7'45; segundo ídem, a las 15, y tercero ídem, a las 19'30.

*Recogida de la correspondencia.*—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18, todos los buzones.

### AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

*Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.*—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

*Ambulancia de Mérida.*—Primera expedición: salida, a las 7'10; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

*Ambulancia de Madrid.*—Salida, a las 20'10; llegada a las 6'15.

*Ambulancia de Plasencia.*—Salida, a las 12; llegada a las 14'50.

*Conducción en automóvil a Trujillo.*—Salida, a las 7'30; llegada, a las 19.

*Conducción en automóvil a Montánchez.*—Salida a las 8; llegada, a las 6'15.

*Peatón a Casar de Cáceres.*—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18

### ALMACEN

**DE HIERROS, ACEROS, FERRERIA Y COLONIALES**

**Sobrino de Gabino Díez**

### VENTA DE GASOLINA

Grandes existencias en viguetas de hierro y arados burzón.

Cáceres

## De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

### Despacho de Magaz

Madrid, 3 (4'05 t.).—Hoy, el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, ha despachado con los subsecretarios de Estado, Marina, Gobernación y Hacienda.

### Créditos extraordinarios

A pesar de la promesa hecha por el marqués de Magaz a los periodistas, al salir de Palacio de despachar con el Rey, en la presidencia sólo se ha facilitado la siguiente nota de créditos extraordinarios:

Uno de Hacienda, importante 11.666 pesetas, con cargo al capítulo adicional del presupuesto de Instrucción Pública, para abonar cinco quinquenios.

Y otro de Instrucción Pública de 60.730 pesetas, para satisfacer las diferencias de sueldos de tres profesores de la Escuela Normal de Madrid, en virtud de sentencia del Tribunal Supremo.—*Mencheta.*

### Academia de corte metódico

A ella concurren varias distinguidas señoritas. Se instruye en el arte de corta, con exactitud todas las prendas de señora, lencería de caballero y confeccionarlas.

### María Hidalgo

Calle MORERAS, núm 1  
Se reciben encargos garantizando su hechura

### RADIOTELEFONIA

PROGRAMA del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día 4 de Noviembre de 1924.

A las siete de la tarde.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

Cuarteto de la Radio-Ibérica: «Campanadas» (Fox), Yepes. «El pinchazo» Tango, Villelito.

Rafael Vara de Rueda (Tenor): «Por tí» Serenata, Pacheco. «Celeste Aida» Aida, Verdi. Diego Gardyn (Barítono): «El niño judío» romanza, Lu-

na. «Tanhausser» Romanza, Wagner.

Cuarteto de la Radio-Ibérica: «Uno de tantos» Vals lento, Yepes.

«Suspiros de España» Marcha, Alvarez.

### Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las seis de la tarde

## MISCELANEA

### PODEROSO CABALLERO

No hay duda de que el dinero abre muchas puertas y abre muchas consignas. Pero nunca pudimos sospechar que lográramos conmovier el argumento monetario nada menos que la intrascendencia de un cobrador de autobús.

El hecho nos lo cuenta el diario parisino «Excelsior». Un señor imponentemente grueso, corría por los bulevares en persecución del autobús Magdalen Bastilla. No hubiera logrado atraparlo a no ser que una aglomeración de coches obligara a parar al perseguido. El hombre puso su pesada humanidad en el estribo, y en aquel momento le atajó el cobrador.

Resoplando como un hipopótamo, el grueso señor no faltó alientos sino para decir:

—¿Cómo?

—Que está completo, señor. Siguió agarrado a la barandilla. Después de la carrera de sus sudores, era una lástima abandonar la plaza. Repentinamente tuvo una idea, y exclamó cándidamente:

—Pero hombre... No creted... Si tengo dinero.

La cara del empleado se encanalicó ante estas palabras. Son un coro de carcajadas, y hombre subió al autobús.

¿Milagros del dinero? Quizá fué un milagro de candorosa ingenuidad de hombres obesos...

## - Trabajo en casa -



HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

## Y las niñas no aparecen...

(POR TELÉFONO)

### Otra vez a declarar

Madrid 3, (5 t.).—Esta mañana comparecieron ante el Juzgado competente las madres de las niñas desaparecidas de la calle Hilarión Eslava.

Prestaron nueva declaración y pidieron al juez que hiciera justicia, pues tienen el pleno convencimiento de que la clave del asunto está en la señorita Morales.—*Mencheta.*

## Profesora de Piano

Recientemente terminada la carrera, con brillantes notas, poseyendo título de capacidad para dedicarse a la enseñanza de los estudios de piano. Desearía colocarse en esta capital.

Para pedir informes de precios y demás, dirigirse a este periódico, donde se indicará la dirección de la profesora.

## Subasta de finca

El día 10 de Noviembre próximo, y a las once horas, tendrá lugar en la Notaría de don Gabriel Alvarez y Alvarez, la venta en pública subasta por el sistema de pujas a la llana, de la casa núm. 4, 6 y 8 de la calle Gabriel y Galán, antes Zapatería, de esta ciudad, bajo el tipo de 30.000 pesetas, de acuerdo con la sentencia dictada por el señor Juez de primera instancia de este partido con fecha 23 de Septiembre último, en el juicio declarativo de mayor cuantía, sostenido entre don Luis Romero de Tejada como representante legal de su esposa doña María Suárez Palomar y don Daniel Berjano Escobar, como tutor del menor don José Beerra Berjano.

### Vida local

#### Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia en este Centro:

Juan Holgado, que vive en Tenerías 2, de un ataque de alcoholismo agudo.

Manuel Colina, también de alcoholismo agudo.

## Noticias

Mañana martes, a las nueve se celebrará en la parroquia de Santiago el funeral que la Compañía de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, dedica por el eterno descanso del que en vida fue secretario de su Consejo de Administración, don Casto Ibarra de Acoba Martínez (q. e. p. d.)

Tomás Gutiérrez Frías, sargento del batallón expedicionario de Valladolid, núm. 71, Hamara y Benedicto de Casariego, sargento del Segovia, en Dar-Acoba, solicitan madrinatas de guerra.

Igualmente, el cabo Teodoro González y los soldados Vicente Reguero, Julián Martín, Eusebio García del Río y Dionisio Cordero Berrocal, todos de la tercera compañía del batallón del Segovia, en Dar-Acoba, solicitan madrina de guerra.

# ¡Mamá, mamá, que me quieren secuestrar! Una señora socorre a dos niños y se origina un conflicto

(POR TELÉFONO)

## El ambiente

Madrid 3, (5 t.—Acaba de registrarse en la Corte un pintoresco suceso, que pone de relieve lo apasionada que se encuentra la gente con el gran suceso de la calle de Hilarión Esclava y de las precauciones y consejos que las madres recomiendan a sus hijos, por si algún fiero y cruel Barba Azul, aficionado a chiquillos, intenta repetir las escenas del castillo del cuento.

El caso es, que, alrededor de las niñas desaparecidas, se está haciendo mucha novela y produciéndose no pocos casos cómicos.

A este orden obedece el siguiente:

## Los vecinos socorredores

El vecindario de Chamarín de la Rosa y de Tetuán de las Victorias, se alarmó altamente esta mañana, al tener noticias que llevó una mujer, de que en aquellas cercanías, una señora intentaba secuestrar dos niños.

La mujer aseguraba que ella había visto cómo la señora acariciaba a los muchachos para mejor convencerlos y cómo los niños daban chillidos de terror y pánico.

Inmediatamente se reunió un grupo de vecinos que se dispuso a salvar a las dos víctimas inocentes de las garras de aquella secuestradora.

## Una señora, dos niños y un hombre a caballo

Y el grupo de aguerridos paladines, presenció un cuadro pavoroso

Vieron en el lugar que les indicó la mujer, un grupo altamente sospechoso.

Una señora vestida con elegancia, un hombre que sostenía las bridas del caballo en que llegó jinete, y dos niños que no cesaban en sus jipíos y llantos, como almas en pena.

Los vecinos se aprestaron a la lucha. Aquello tenía aspecto de una banda completa de terribles secuestradores.

¡A ellos!

Dos personas dignísimas y unos chavales avispados

Y se tiraron el gran planchazo.

Lo ocurrido fué lo siguiente.

Una honorabilísima señora, que tiene posesiones en Tetuán de las Victorias, se encontró en la carretera a dos niños harapientos, con aspecto de traperos, de los que se compadeció la señora, dándoles a cada uno una peseta.

Los chiquillos cogieron la moneda, pero comenzaron a chillar como energúmenos.

El jefe de brigada de los bomberos de Madrid, señor Monasterio, que paseaba a caballo por aquellas cercanías, acudió al estrépito que formaban los muchachos.

En esto acudió el vecindario, llegó la Guardia civil, reconocieron a la señora y al señor Monasterio, e interrogaron a los muchachos.

Estos declararon que sus madres les tienen aconsejado que cuando una persona les acaricie y convide en la calle, comiencen a gritar y pedir socorro, para salvarse de un secuestro.—*Mencheta.*

## - Piel, Venéreo y Sífilis - CONSULTA EN CACERES

El reputado especialista

## Dr. José Valcárcel

Profesor-ayudante de Dermatología y Sifiliografía, de la Facultad de Medicina de Madrid, ayudante que fué del insigne Dr. Arzúa, de renombre universal, abrirá consulta en CACERES

## Hotel Europa

durante los días 3, 4, 5 y 6 de Noviembre, para todos los enfermos de ECZEMA, SARNA, PSORIASIS, Piodermatitis, PELADA, IMPETIGO (vulgarmente conocido por fuego), LUPUS (tuberculosis de la piel), FIBUS (tiña), PITIRIASIS (herpes), URTICARIA (artrismo) y en general para cuantos sufran de la piel, por antigua que sea la enfermedad, cualquiera que haya sido su origen y por rebelde que se manifieste a todo tratamiento.

Horas: de 10 a 1 y de 3 a 5

Visitas a domicilio y a otras horas especiales, previamente convenidas.

En Madrid: Madera Alta, núm. 28

## LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

## Para los viajeros Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo)  
Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.



LA UNION  
Y  
EL FENIX  
ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA AGCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

## Registro civil

Movimiento de Población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en este Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Pastora Moreno Rojo, Parras 14.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Ninguna.

## ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO -- MAQUINARIA AGRÍCOLA  
Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA -- TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

## El Tercio de Extranjeros Interesantes detalles para el enganche en el Banderin

En el Gobierno Militar de esta capital se encuentra instalada la Oficina del Banderin de Enganche para el Tercio de Extranjeros, cuyo jefe del mismo tiene instrucciones para la filiación de individuos que deseen ingresar en dicho glorioso Cuerpo, en sentido altamente beneficioso para los interesados.

Independientemente de las primas de enganche que son de 600 y 700 pesetas, tienen los soldados y clases de la Legión un aumento sobre los haberes que se señalaron al crearse dicho Cuerpo, de una peseta diaria, habiéndose también reglamentado recientemente el ascenso de las clases a los empleos de alféreces, tenientes y capitanes del Tercio, asimilados respectivamente a alférez, teniente y capitán del Ejército, previos requisitos indispensables y llevar como mínimo dos años de tiempo de servicio en la Legión.

Además tienen derecho a todo lo legislado en general, para el Ejército, en lo referente a pensiones, retiros y demás beneficios.

## NO VAN A CABER

## Los pobladores de la Tierra

Tendrán que comerse los unos a los otros

Según dice un periódico parisién, la población actual de la Tierra, se calcula en 1.700 millones de individuos, que es el doble exactamente de la del año 1832.

En el quinquenio 1906-1911, los habitantes del globo terráqueo, a juzgar por cálculos dignos de fe, aumentaron en un 1,16 anualmente, lo que no había ocurrido nunca durante la historia de la especie humana. De persistir ese crecimiento, de aquí a sesenta años, esto es, en 1983, se habría duplicado la actual población de este planeta.

En la Edad Media, la estadística de la natalidad, como la demográfica, era de 45 por 1.000. Pues bien; en el siglo XIX fué reducida la de la mortalidad a 14. Si, pues, la de nacimientos se mantiene en 40 (cifra actual), la Tierra, en un periodo de ciento veinte años, estará poblada por 27.000 millones de personas, que es unas diez veces más de las que verosímelmente podría sustentar.

Gracias a que esto podrá acontecer cuando no exista ninguno de los actuales vivientes, nos veremos todos libres de presencias las horribles escenas de la antropofagia.

## VIDA FINANCIERA El Banco Municipal de España

Se están esperando informes de la Dirección general de Administración sobre el proyecto de creación del Banco Municipal de España.

La información es elemento de estudio para la Comisión constituida con el encargo de examinar el expresado proyecto, presentado por el Banco de Cataluña, y proponer al Gobierno la redacción que en definitiva haya de darse a los estatutos y al pliego de condiciones para conceder el privilegio de emisión de cédulas municipales o hacer la propuesta de otra forma de organización de un instituto de crédito municipal.

Ha nacido el examen de esta cuestión de la instancia que presentó el 27 de Junio el Banco de Cataluña, en la que proponía al Gobierno para facilitar los empréstitos a los pequeños Municipios y colocarlos en igualdad de condiciones con los grandes, la creación de un Banco Municipal de España, que a cambio del privilegio de emisión de cédulas municipales, abrirá créditos a los Ayuntamientos o serviría de intermediario para la contratación de los empréstitos que estos se propusiesen realizar.

La Comisión nombrada para asesorar al Directorio debe elevar la propuesta correspondiente dentro del actual mes de noviembre, después de haberse practicado la información pública acordada hasta el último día de Octubre pasado.

## La Montaña

PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Diario de la tarde

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Dos grandes conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

## Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltense precios en la Administración --

## Mortuorias.

Se admiten para todas las planas, hasta las seis de la tarde. --

TODOS LOS DIAS

Grandes  
informaciones

## EL FUTBOL EN CACERES TRIUNFA EN LOS DOS PARTIDOS EL EQUIPO LOCAL

Primer día Nacional F. C., un tanto. Deportivo Cacereño, tres tantos. || Segundo día Nacional F. C., cero. Deportivo Cacereño, un tanto.

### El encuentro del sábado

Luz, alegría y un público bastante numeroso, ávido de presenciar un encuentro donde la emoción va a correr pareja con la valía de los equipos contendientes.

Notamos, eso sí, la falta de música, lo que imposibilita que el todo se complete.

Y aunque solo sea con la discreción y el respeto que las resoluciones nacidas de la Directiva nos merecen, hemos de censurar un tanto el acuerdo tomado en sentido de que nuestra brillante banda «brille» por su ausencia en el campo, aunque en los programas de mano amenice con su repertorio el espectáculo y hasta se nos promete el extremo del pasodoble «Atenas», obra de un compositor de la tierra.

Pero en fin; tendremos que conformarnos con esa lugubridad que cita López de Haro en su última producción Fútbol y Jazz-baad.

Por lo menos en Cáceres hasta la fecha había pasado desapercibida.

Pero Rodríguez Sempere interrumpe nuestro filosofeo, y observamos que los huéspedes contendientes comienzan el rudo «match» (cuatro menos diecisiete minutos).

### Lo que fué el primer encuentro

Comienza Jake a dar ruido enviando el esférico a Virel, pero el pase no es recogido.

Avanza el inter-izquierda madrileño, produciéndose un corner a favor de los nacionales que despeja muy bien Corrochano.

Turégano pasa a Virel el que se interna, despejando con gran acierto la defensa madrileña.

El encuentro se desarrolla a todo «tren» y con juego durísimo.

Una mano de los madrileños motiva un golpe franco que tira Martínez sin consecuencia en el «score».

Calderón avanza con el balón. pasa a Turégano y despeja la defensa.

Herrero envía un centro a Turégano, desaprovechado por descolocación del citado delantero.

Hay que apuntar seguidamente una peligrosa colada de la línea delantera de los madrileños, sin consecuencias, porque en la rapidez arroja el inter-izquierda el balón fuera de campo.

Calderón asusta a Silvio ante un formidable chuts que este para con maestría.

Corner contra Cáceres que despeja Corrochano con acierto.

Entrada en el área de penal de este delantero con el esférico;

Silvio para con serenidad el punterazo que Corro dá al balón.

Nuevamente avanzan los de la Villa y Corte salvando la situación Díaz; notamos descolocación en nuestros defensas.

Se pita un orsay y se tira un corner contra los nacionales que Virel envía demasiado abierto.

Turégano se hace del esférico pasa al medio ala y a los defensas y envía un chut a Silvio de los de marca la «casa» que significa tanto como decir de los imparables.

El tanto por su preciosa ejecución, es recibido con una clamorosa ovación.

El juego desde este momento aumenta en dureza y no es su característica la limpieza.

Esto dá lugar a que se castigue con un golpe franco una entrada ilegal que hace el defensa izquierda de los nacionales a Corrochano y que pasa alto.

Un corner contra nuestro equipo es despejado por Morato.

Un chuts del extremo derecha de los visitantes vá fuera de campo.

Un pase recogido por Calderón motiva que lance un fuerte chuts que Silvio se vé en la precisión de dejar pasar y que apunta en el «score» el número dos a favor de los locales.

Dos corners contra Madrid y dos chuts de Jake que Silvio para con estilo de maestro.

Y con este tanteo termina el primer tiempo.

El segundo tiempo fué el reverso de la medalla; el juego decayó muy mucho y solo merece apuntarse un golpe franco que lanza Turégano y que perforó la red ante un desconcierto entre Silvio y el defensa izquierda, un avance madrileño que origina el tanto de honor a favor de los nacionales ante un exceso de confianza de Díaz y un fallo de Silvio que pudo convertirse en goal con un poco de codicia puesta en nuestra línea delantera.

Y dejamos para lo último un incidente de escasa importancia, pero el que vamos a dar a la publicidad para con ello evitar su repetición.

Un equipier de los visitantes, pareció oportuno y adecuado al caso, el improvisar unas «lecciones» al árbitro; éste en su perfectísimo derecho, ante tanta insolencia, ordenó se retirara del campo; pero lejos de obedecer continuó con gran obstinación su empeño, teniendo que ser retirado a viva fuerza por el capitán de su equipo.

Hasta aquí solo elogios merece la actitud del árbitro y la del capitán Silvio, que dió un ejemplo de cordura digna de imitación.

Pero hete aquí que una exigua minoría de «intelectuales» censuran al árbitro y éste, acaso

olvidando el libre derecho de crítica que al público le acompaña siempre que en ella no vaya envuelta el insulto, abandona el campo ante las ruidosas protestas del respetable, merecedor de más consideración.

Nos parece increíble que el Sr. Rodríguez Sempere ignore que un árbitro jamás puede abandonar su puesto, aun en el caso máximo de agresión por parte de los espectadores, agresión que la fuerza pública puesta a su servicio repelerá.

En su decisión del sábado hubo falta de templanza que pudo traducirse en lamentable incidente si el público no se hubiera vestido de la serenidad y de la cordura que a él le faltó; por lo demás su actuación merece plácemes por lo imparcial y acertada.

### El encuentro de ayer o el sombrero de «Don Prudencio»

Preveíamos un entradón en el encuentro que tuvo lugar ayer tarde, donde contendieron los equipos del día anterior y así aconteció; nuestro campo de deportes presentaba ayer un aspecto deslumbrador, realizado por el elemento femenino y por «Don Prudencio»; si señores, «Don Prudencio», asómbrense ustedes, el revistero taurino de este diario, un entusiasta de la secta antifutbolística local, ayer le vimos engrosando las filas de los deportistas que acudieron a presenciar el encuentro.

Y «Don Prudencio» el encarnizado enemigo del juego de «las patás» fué protagonista de una escena que pasamos a relatar a bombo y platillo.

Verán ustedes... ¡el «match» iba transcurriendo sin que el «score» diera señales de vida; pero he aquí que momentos antes de terminar el segundo tiempo, Jake, el agotado, envía desde medio campo un balón de los calificados en el argot futbolístico «templado» y a quien Silvio acaricia con los dedos inútilmente, pues el balón, lejos de hacer caso a mimos perfora la red.

Cuando la ovación entusiasta, premiaba la jugada, observamos como un sombrero, color ceniza por más señas, caía a los pies del jugador cacereño; esto que en un caso taurino hubiera tenido fácil explicación, en el campo de deportes nos causó extrañeza.

Desechada la idea de que pudiera pertenecer a un «inglés» al paso del sombrero (pues no ignorarán ustedes que a todos los que vamos a ver fútbol nos tachan de ingleses) procedimos a la busca y captura del que arrojó la prenda y lo que vieron nuestros ojos no es para rela-

tarlo en cuatro líneas ¡si llegamos a ser cardiacos, a estas horas nos contamos engrosando las filas del «Este»!

«Don Prudencio», el de carne y hueso (tuvimos la precaución de palparle, ante el temor de que nos dieran gato por liebre) sin sombrero, lanzaba a Jake las siguientes exclamaciones: ¡Olé tu mare! ¡Viva mi niño! y otras de marcado sabor taurínico.

Don Juan Boacina todo emocionado le abrazaba frenéticamente y un «han visto ustedes las cosas más raras que suceden» era la única explicación que encontramos en aquel abrazo más histórico que el de Vergara.

Y tras esta escena que no hemos podido hacer pasar inadvertida al lector, exponemos que a las cuatro menos once minutos, el árbitro madrileño señor Marencu ordena el saque.

### Lo que fué el «match»

Por lo antedicho conoce el lector el segundo triunfo de nuestro equipo ante un goal que introdujo Jake de ejecución ya explicada.

Pues bien; manifestemos que nunca el marcador uno-cero estuvo más justiciero y justificado; fué el fiel reflejo de lo que ambos equipos jugaron.

Se confirmó la valía de las líneas de nuestro equipo y destacaron los valores futbolísticos que posee el Nacional.

Y una vez sentada la base de que fué un «match» donde la emoción imperó, pasemos a hacer la crítica de los equipos contendientes y de los jugadores que les integran.

### Nacional F. C., de Madrid

Sacamos la impresión de que es un once peligroso a pesar de la poca cohesión de su línea delantera.

Esta trabajó mucho la primera tarde, y no dió señales de vida más que en el segundo tiempo, ayer domingo.

Con una línea de medios como la que actuó en el segundo encuentro, es imperdonable no conseguir marcar, máxime si se tiene en cuenta lo descolocada que se encontraba la mayoría de las veces la línea de defensa del equipo local.

Una individualidad con un poco de malicia hubiera conseguido algún tanto de los imparables.

Apuntemos que lo que más nos agradó de ella fué el inter-izquierda, por lo trabajador que estuvo y el extremo derecha.

La línea de medios, la primera tarde estuvo anulada completamente a la inversa de la segunda tarde, que jugó con acierto aunque sin provecho debido a la línea que sirvió.

Meana estuvo acertadísimo cortando juego y sirviendo infi-

nidad de balones; otro tanto remos de Gelé y Sancho, cumplieron su prometido.

La línea defensiva actuó con gran acierto en los dos encuentros, destacándose el defensa izquierdo, uno de los elementos de más valía del Nacional.

Y ahora señores, dar paso a guardameta cumbre, al gran Silvio, «goal-keeper» cuyo nombre debe ir unido al historial del Nacional como el más grande defensor de sus colores.

Es, sin duda, alguna el guardameta mejor de los equipos que hasta la fecha nos han presentado.

Su colocación, su modo sortear, su vista de linca, le hacen merecedor a figurar en la categoría de guardametas de primera categoría.

Ha parado en las dos tardes «chuts» difícilísimos con estilo de gran maestro.

El árbitro acertadísimo.

Y con esto terminamos nuestra crítica, dejando para mañana la referente al equipo local.

Apuntemos que los visitantes se han comportado como verdaderos deportistas y esperamos que en fecha no lejana vayan a ser nuestros huéspedes dada la simpatía que en la acción cacereña han logrado conseguir.

Nacional F. C.: Silvio; Camarero y González (P.); Sánchez Meana y Marencu (Gelé); Torres, Rodrigo, Atilano, González y Cerreiro.

ROSADO

Advertimos a los que sin pedirla nos envían original, que acostumbramos a devolverla ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

### Horroroso crimen en Cabeza de Vaca Una mujer mata a su esposo con una navaja de afeitar

En Cabeza de Vaca ha ocurrido un sangriento suceso, cuyos móviles se desconocen, aunque bien pudieran ser los celos o demencia.

El parte de la Guardia Civil de Villar de Plasencia, es el siguiente:

Balbiná Montero Carretero, agredió a su esposo Manuel García Hidalgo, con una navaja de afeitar, dándole tan fuerte golpe en el cuello, que le secó por completo la tráquea.

El infeliz Gómez Hidalgo quedó en estado agónico, falleciendo a la media hora.

La autora del horroroso crimen quedó detenida y a disposición de las autoridades judiciales.